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EVALUATION SOMMATIVE DU DEUXIEME TRIMESTRE

EPREUVE DE PHYSIQUE
Durée : 2 heures Note: /40 coeff: 4

PARTIE 1 : EVALUATION DES RESSOURCES 24 pt
Exercice 1 : vérification des savoirs 8 pt

1. Définir : Lentille, générateur, auto-induction. 1,5 pt
2. Enoncer la loi de Lenz. 1pt
3. Enoncer le théoréme de 1’énergie cinétique. 1pt

4. Citer un défaut d’accommodation et le mode de correction. 1 pt

5. Donner une différence entre 1’incertitude de type A et I’incertitude de type B. 1 pt

6. Choisir la bonne réponse 2,5 pt
6-1. L’équation d’état des gaz parfaits s’écrit:

a) PV=nRT b) P.T=n.RV ¢) PR=nTV

6-2. Dans le phénoméne d’induction électromagnétique la source de’champ.magnétique est appelée :
a) L’induit b) I’inducteur c) I’alternateur

6-3. Un systéme est dit conservatif lorsque :

a) il est sous 1’action des forces conservatives b) son énergie mécanique se conserve C) son énergie

cinétique est toujours égale a son énergie potentielle.
6-4. L unité de la puissance d’un instrument optique est :

a) Joule b) wattheure c) dioptrie
6-5. La relation traduisant la loi de Wien,est :
a) >\,max = 2 b) )\.max = % C) }\,max = AT

Exercice 2 : Application des savoirs et des/savoir-faire. 8 pt
1. Soit une lentille L de centre optique O'et de foyers principaux F et F’. On place devant cette lentille et a
25 cm de son centre optique un objet,lumineux AB rectiligne et de hauteur AB = 2 cm et dont le pied A est

sur I’axe principal. L’image A’B*de cet objet a travers L est recueillie sur un écran. On donne OF’ = 20 cm
1-1. A quelle distance du centre optique O de la lentille L faut-il placer 1’écran ? 1pt

1-2. En déduire la taille de I’'image A’B’. 0,5 pt
1-3. On accole a L une lentille divergente L’ de vergence C* = -12 §. Quelle est la distance focale du systéme
obtenu ? 1pt

2. Le plateau d’un tourne-disque de moment d’inertie Ja = 0,05 kg.m?, lancé par un moteur électrique, atteint
une vitesse de rotation de 34 tr/min aprées avoir effectué un demi-tour.

2-1. Calculer le travail du couple de forces supposé constant appliqué par le moteur pour atteindre ce
régime. 1,5 pt

2-2. Déduire le moment de ce couple de force. 1pt

3. 100 tonnes de ferrailles sont chauffées dans un four électrique afin d’obtenir du fer liquide a 1535°C. La
température initiale est 20°C. L’opération dure 5 heures et le rendement du four est de 70%. On donne la

température de fusion du fer :0¢ = 1535°C ; la chaleur massique du fer est Crer =450J.kg.K™?; la
chaleur latente de fusion du fer est Lser = 270 KJ.kg.

3-1. Quelle est I’énergie ¢lectrique nécessaire ? 1,5 pt

3-2. En déduire la puissance du four. 0,5 pt

4. Donner I’expression de I’inductance L d’un solénoide de longueur | comportant N spires d’aire S. 1pt
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Exercice 3 : utilisation des savoirs 8 pt

1. Un microscope a un objectif qui porte

I’inscription : (x60) et un oculaire qui porte AUVY)
I’inscription (x10).
1-1. Quelle est la signification de chacune de 7
ces inscriptions ? 1 pt ~~—— A
1-2. Calculer le grossissement commercial Gc 8 TN
de ce microscope. 1 pt ™~ A
2. On a tracé sur un méme repere les 6 N
caractéristiques intensité-tension de deux 7 T~
dipoles. Le montage qui a permis d’obtenir ces A
graphiques comporte en plus des deux dipéles, 4
un rhéostat et des appareils de mesure D
convenablement montés. 4
2-1) Schématiser le montage. 1,5 pt 2
. . P V
2-2) Determiner les caractéristiques de chaque — mA)
dipdle. 2 pt 0 >
2-3) Déterminer le point de fonctionnement F 100 200
de ce circuit. 1 pt d(wbp

travers une bobine est représentée sur la

figure ci-dessous : 9 05 1 S
Calculer la f.6.m. moyenne induite : \/ ' \
3-1) Dans I’intervalle 0 <t < 0,5s 0,75 pt -2
3-2) Dans I’intervalle 0,5 <t<1s 0,75 pt

3) La variation du flux magnétique a 2 /\

t(s)

PARTIE 2 : EVALUATION DES COMPETENCES =16 pt
Situation 1 : Un fabriquant indique pour un panneau isolant en cellulose une conductibilité thermique de 39
mW.m™.K™. La valeur est certifiée a 5% prés¢ Vous voulez vérifier si c’est vrai ; pour cela, vous prennez dix
panneaux au hasard et vous mesurez leurs conductibilités thermiques respectves. Les résultatats sont
rassemblés ci-dessous.

N° 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
MmW.m* K1) 39,1 /388, (895 [39,2 389 [391 [392 [411 |386 |393

Tache 1 : Les valeurs sont-elles conformes a celles annoncées par le fabricant qui considére une confiance
de 95% ( K= 2,26)? 8 pt

Situation 2 : Deux élévent de la classe de 1°°C ne s’accordent pas sur le fait que le spectre d’émission du
mercure contient une raie intense verte. Atangana pense que le spectre d’émission du mercure contient
seulement deux raies intenses jaune et bleu. Fotso quant a lui estime qu’en plus de

ces deux raies intenses le spectre d’émission du mercure contiendrait une troisieéme $E(ev)
raie intense verte. Be=-1,57
Tache 2 : En exploitant le diagramme simplifié¢ des niveaux d’énergie de I’atome de ~ Es=-269 T
mercure, départage les deux éléves. 8 pt Ba=-3,721
Consigne : On precisera les transitions correspondantes a chaque raie Es=4,97 T+

On donne les longueurs d’ondes respectives : E,=-5,54 1
Raie jaune : Ay =579,2 nm

Ra?e verte : v = 546,2 nm E. = -10.44 1
Raie bleue : A = 436,8 nm

Constante de Planck : h = 6,64x103*J.s; 1eV =1,6x10%°J; C =3x108 ms™.
Proposée par M. TCHINDA
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